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АНОТАЦІЯ 

Наукова робота присвячена дослідженню життєвого шляху Богдана 

Вікторовича Єгорова – випускника факультету Технології зерна і зерново-

го бізнесу (у 1981 р Технології комбікормових і біохімічних виробництв) 

Одеського технологічного інституту харчової промисловості ім. М.В. Ло-

моносова, а сьогодні президента Одеського національного технологічного 

унверситету, наукового керівника кафедри Технології зерна і комбікормів, 

доктора технічних наук, професора, академіка Національної академії агра-

рних наук України, заслуженого діяча України в галузі науки і техніки, 

лауреата Державної премії України в галузі науки і техніки, провідного 

вченого в галузі зберігання і переробки зерна та виробництва комбікормів.  

Робота приурочена до 65-річчя Єгорова Б.В., видатної особистості, 

плідна праця якої направлена на розвиток нашого університету, вищої 

освіти та промисловості в регіоні та вцілому в Україні. 

У роботі наводиться опис трудового шляху Богдана Вікторовича від 

часів вибору професії до становлення як висококваліфікованого фахівця, 

науковця, керівника, лідера. Єгоров Богдан Вікторович – непересічна осо-

бистість, а його трудове життя є прикладом відданості обраному шляху, 

колосальної працьовитості, патріотизму.   

Професор Б.В. Єгоров – керівник вітчизняної наукової школи 

«Наукові основи та енергозберігаючі технології виробництва 

комбікормової продукції», популяризатор науки і професійний практик, 

адміністратор вищої освіти і наукових досліджень, талановитий і 

досвідчений викладач, ініціатор та новатор багатьох реформ не тільки в 

межах університету, вихователь фахівців нового покоління, грамотний 

господарник і спортсмен, поет, художник, сім’янин, реаліст і водночас 

оптиміст і, взагалі, людина з активною життєвою позицією.  
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Знайомство з багатогранною особистістю Єгорова Б.В. буде, 

безсумнівно, цікавим і корисним для абітурієнтів, які обирають для себе 

життєвий шлях, а також студентам, випускникам і викладачам нашого 

університету. 

Робота складається із 5 розділів, вступу та висновків, списку вико-

ристаних джерел. В роботі наведено 64 фотографії, 4 рисунки. Загальний 

обсяг – 53 сторінки.  
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ВСТУП 

За 120-літню історію факультет Технології зерна і зернового бізнесу 

випустив більше 15000 випускників, серед яких багато визначних особи-

стостей якими ми пишаємось, досягнення яких є стимулом для власного 

розвитку, прикладом для наслідування. 

Саме такою людиною є Єгоров Б.В, доктор технічних наук, профе-

сор, академік Національної академії аграрних наук України, заслужений 

діяч науки і техніки України, лауреат Державної премії України в галузі 

науки і техніки, президент ОНТУ, радник ректора, науковий керівник ка-

федри Технології зерна і комбікормів, голова Вченої ради ОНТУ, голова 

спеціалізованої Вченої ради Д 41.088.01 ОНТУ з присудження наукового 

ступеня доктора наук, член спеціалізованої Вченої ради Д 41.088.05 ОНТУ 

з присудження наукового ступеня доктора наук, член Комітету з Держав-

них премій України в галузі науки і техніки (з 2018р.), член Атестаційної 

колегії Міністерства освіти і науки України (з 2020р.), член Науково-

координаційної ради та секції продовольства НААН України (з 2018р.), 

голова наукової ради Міжнародної Школи Кормів (International School of 

Feed) (з 2014р); член Науково-технічної ради (секція продовольства) 

Міністерства аграрної політики та продовольства України (з 2013р.); член 

Національної комісії України з Кодексу Аліментаріус (з 2012р.); член 

керівного складу Асоціації «Союз кормовиробників України» (з 2007р.), 

член Національної Асоціації промислового хлібопекарства, член Асоціації 

виробників комбікормів Європи (з 2013р.), Почесний доктор (Doctor 

Honoris Cause) Університету харчових технологій м.Пловдів (Болгарія), 

член Ради Південного наукового центру НАН України (з 2010р), голова 

комісії з питань міжнародного співробітництва і навчання іноземних 

студентів Ради ректорів ЗВО Одеського регіону (з 2004р.), член 

Національної спілки журналістів України (з 2007р.), віце-президент нау-
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ково-технологічного кластеру «Причерноморський» (з 2020 р.), депутат 

Одеської обласної ради VIII скликання.   

З травня 2022 р. член робочої групи при Одеській обласний 

військовій адміністрації з розроблення проекту Стратегії (стратегічного 

плану) відновлення економіки Одеській області у повоєнний час та по-

дальшого соціально-економічного розвитку Одещини. 

Головний редактор наукових видань – «Харчова наука і технологія», 

«Зернові продукти і комбікорми», «Food safety and security»; член 

редколегій низки профільних практичних журналів – «Зерно і хліб», 

«Продукти та інгредієнти», «Корми і факти», «Напої. Технології та 

інновації», «Food and Feed Research» (Університет харчових технологій м. 

Нові Сад, Сербія). 

Проф. Б.В.Єгоров – провідний учений в галузі зберігання і перероб-

ки зерна та виробництва комбікормів, керівник вітчизняної наукової шко-

ли «Теорія і практика енергозберігаючих технологій виробництва 

комбікормової продукції високопродуктивної дії». 
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РОЗДІЛ 1 БІОГРАФІЯ Б.В. ЄГОРОВА.  

ДИТИНСТВО ТА ЮНІСТЬ. 

Богдан Єгоров народився 15 серпня 1958 року в м. Воркута. Ім’я 

майбутньому президенту, ректору, професору та відомому науковому дія-

чу обирав батько. Богдан Вікторович Єгоров народився в родині шахтаря-

рятівника, гірського електромеханіка Єгорова Віктора Опанасовича і 

Єгорової Людмили 

Пилипівни.  

Батько був ро-

дом з с. Набережні 

Челни, Тербунського 

району Ліпецької 

губернії. У 1941 році 

під час бомбардуван-

ня гітлерівською 

авіацією залізничного 

вокзалу у Ліпецьку 

втратив всю родину. 

15 річного хлопця забрали у дитячий будинок. У 1944 році пішов на війну, 

перемогу зустрів у Фрайбурзі, Німеччина.  

Після завершення служби в армії у 1947 році вступив в технікум у 

Ровеньках, після закінчення якого у 1952 році отримав «розподілення» на 

роботу у Воркуту. Єгоров В.О. працював на комбінаті «Воркутавугілля». 

За високі показники в роботі був неодноразово нагороджений грамотами 

Міністерства вугільної промисловості СРСР, Верховної Ради і профспілок. 

У Воркуті Віктор Єгоров познайомився з Володимиром Пондо, який 

був родом з с. Зелений Гай Бершадського району Вінницької області. Після 

звільнення В. Пондо умовив Віктора поїхати з ним у відпустку в Україну. 

Батьки Богдана: Віктор Опанасович Єгоров і  

Людмила Пилипівна Єгорова (Беник), 1957 рік 
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Там на вечорницях Віктор Опанасович Єгоров зустрів своє кохання – 

Людмилу Пилипівну Беник. У 1957 році молоді зіграли весілля і виїхали у 

Воркуту. 

Богдан Вікторович пішов у школу у 1965 році. У шкільні роки впев-

нений юнак з міцним характером часто повертався додому з синцями під 

очима, через незламність та мужність характеру, з яким не хотілося крити-

ся комусь з однолітків. 

Богдан Вікторович прикипів душею до навчання. Задатки майбут-

нього науковця і дослідника почали проявлятись з дитинства. У вересні 

1966 року після ретельного вивчення у бібліотеці характеристик коштов-

них і напівкоштовних каменів, відвідування геологічного музею Богдан 

зібрав групу однокласників і повів на терикон шахти №1 «Капітальна» 

збирати коштовне і напівкоштовне каміння. Терикон всередині горів. 

Хлопці цього не знали. У деяких місцях поверхня терикона прогиналася 

під ногами. Кожен крок міг стати останнім. Коли хлопчиків помітили, 

обхідники одразу викликали бригаду рятувальників. 

Від батька знову добряче дісталося. На другий день у класі Богдана 

зустрічали як героя і він показував та розповідав однокласникам про 

особливості коштовного каміння і багатство гірських порід. А батько по-

чав брати Богдана з собою на шахти, розповідав і показував, як працює 

техніка, чому горять терикони. І що буває з тими, хто по них ходить. 

Більше на терикони Богдан ніколи не ходив. А батько зрозумів що нестри-

мній допитливості і цікавості сина потрібно надавати позитивний вектор.  

Подальше навчання у школі приносило Богданові лише радість та 

задоволення. Перша вчителька Марія Іванівна була дуже суворою, але 

справедливою. Тому нерідко Богдан отримував як п’ятірки, та інколи міг 

принести додому двійки.  
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Мати, Людмила Пилипівна, привчала сина читати. Вона добре знала 

математику і навчала Богдана логіці вирішення математичних задач. Ціка-

во, що юного Богдана обмежували в перегляді телевізора , а мультфільми 

можна було дивитися тільки 15 хвилин на день. Їх показували на одному 

телеканалі один раз на добу рівно о шостій вечора.  

У 1966 році у Богдана народилася сестричка Ангеліна. А у 1968 році 

родина Єгорових переїхала у місто Бершадь Вінницької області. 

Нові знайомі та однокласники швидко стали Богдану друзями. Вони 

разом проводили час, вчилися плавати, їздити на велосипеді. Згодом, улю-

бленим уроком Богдана Вікторовича стала саме українська мова. Важливу 

роль жаги до вивчення мови внесла не тільки мати, бабуся Єфросинія 

Якимівна і дідусь Микола Федорович Христичі навчали української мови. 

Найбільший поштовх дістався від вчительки – Заїчко Ганни Піменовни, 

яка за думкою школяра, була надзвичайно вродливою. Справжня врода 

української жінки, чиста, мов джерельна вода, мова, вишукана поведінка 

зачарували Богдана.  

Згодом  Богдан прикипів душею до вивчення світу загальної харак-

теристики матерії, атомів, зарядів, а саме до фізики. Саме на уроках фізи-

ки, під керівництвом Віталія Станіславовича, Богдан вперше зайнявся 

дослідами. Разом з друзями майже щодня залишалися після уроків та 

збирали стенди, ставили експерименти. Перші відкриття вражали. Хоча 

потім Богдан дізнавався, що все те давно вже відомо, але радість пізнання 

назавжди оселилася у його серці.  

Вже з молодших класів Богдан був справжнім спортсменом : футбол, 

баскетбол, волейбол, легка атлетика, і навіть бокс. Першим тренером був 

товариш батька Аркадій, чемпіон по боксу. Другим тренером був також 

чемпіон по боксу Борис Олександрович Білюга. Саме спорт загартував ха-

рактер юнака, та багато чому навчив, насамперед зібраності, 
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цілеспрямованості, концентруванню волі, дисципліні, відповідальності та 

багатьом іншим важливим 

для майбутнього життя яко-

стям.  

Окрім спорту, гітара 

стала найулюбленішим зай-

няттям Богдана. Грати навчив 

дядько Толя, двоюрідний 

брат мами. Виникла шалена 

мрія – організувати вокально-

інструментальний ансамбль, 

гурт. І вже у 1973 році у 

Бершадській середній школі 

№ 1 зазвучав новий гурт 

«Вербена». Практично всі інструменти від електрогітар до 

звукопідсилювачів було зроблено самотужки. Богдан найчастіше грав на 

ритм-гітарі, іноді на бас-гітарі. Пройшовши через роки, гітара навіть сьо-

годні є чудовим інструментом в умілих руках Богдана Вікторовича.  

Гурт організований юнаками мав таку популярність, що відтоді на 

міських танцях звучала тільки їх музика.  

Гурт «Вербена», зліва направо: Богдан Єгоров 

(ритм-гітара), Євген Писанецький (соло-

гітара), Леонід Цимбал (бас-гітара), Олег Лу-

кашенко (позаду, ударні), 1973 рік 
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РОЗДІЛ 2. ПЕРШІ КРОКИ САМОСТІЙНОСТІ.  

ВИБІР ПРОФЕСІЇ 

 

Вибір професії як завжди дуже важлива та відповідальна місія всіх 

школярів. Богдан на думці мав цілий калейдоском бажаних професій, се-

ред них були: льотчик, військовий, радіоелектронщик, конструктор 

автомобілів, розвідник.  

Але, незвжаючи на широкий спектр бажаних професій, перевагу от-

римала професія інженера-конструктора. Цікаво, але така зацікавленість 

юнака в автомобілях виникла після щоденних переглядів каталогів амери-

канських машин. Саме так виникла думка вступати на автомобілебудівний 

факультет Запорізького машинобудівного інституту ім. В.Я. Чубаря 

(сьогодні Запорізький національний технічний університет).  

Після закінчення школи у 1975 році Богдан здав документи у цей 

інститут, але за суровим розпорядженням долі  перший же іспит з матема-

тики був провалений. Це був суворий урок.  

В той нелегкий для вдареного поразкою Богдана день, тато сказав 

йому дуже мудрі слова:  

- Ну що ж, це теж результат. А чемодан ти розпакував? Ні? Тоді щоб 

завтра тебе вже тут не було. Чому ти навчишся в Бершаді? Їдь у місто, йди 

працювати на завод, здобувай одну з робочих професій токаря, фрезеру-

вальника, електрика тоді в житті не пропадеш. 

Вже у липні 1975 року сімнадцятирічний  Богдан Єгоров поїхав до 

Вінниці, яка відкрила йому можливість влаштуватися на першу роботу – 

підсобним робітником у механічному цеху Вінницького радіолампового 

заводу. З того дня почалося саме доросле життя. Оренда житла, ранні під-

йоми на роботу, та велика відповідальність за плечима. Хоча великої радо-

сті ця справа Богданові не приносила. Доводилося забезпечувати витрат-
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ними матеріалами механічний цех, перевозили металопрофіль, кислоти та 

багато чого іншого.  

Не про такий життєвий шлях мріяв Богдан Єгоров. Вже через два 

тижні пішов на прийом до начальника цеху, але він нічого не зміг запро-

понувати. Тоді, впевнений у собі Богдан з міцним характером, записався 

на прийом до директора заводу. Сивий чоловік посміхався у білі вуса, коли 

Богдан палко розповідав про своє бажання опанувати робочу професію то-

каря. Він уже побачив у механічному цеху сучасні токарні верстати. Та 

вже наступного дня Богдан був прикріплений до одного з 

найдосвідченіших токарів механічного цеху № 18 для здобуття робочої 

професії. 

Вже через місяць умілий Богдан опанував професію токаря і успішно 

здав дострокові іспити перед спеціальною комісією та отримав третій роз-

ряд токаря. А вечорами відвідував підготовчі курси Вінницького політеху. 

Старанність та майстерність Богдана було важко непомітити, тому вже влі-

тку 1976 року, керівництво заводу наполягало на вступі до Вінницького 

політехнічного інституту. 

Проте цього разу Богдан більш виважено віднісся до вибору подаль-

шої стежини в професії, почав дослухатися до порад старших, розуміючи 

що життєва мудрість дорослих неоціненний скарб.  

За порадою своєї бабусі Гримальської Єфросинії Якимівни обрав 

Одеський технологічний інститут харчової промисловості ім. М.В. Ломо-

носова.  
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РОЗДІЛ 3 ОДЕСЬКИЙ ТЕХНОЛОГІЧНИЙ ІНСТИТУТ ХАР-

ЧОВОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ ІМ М.В. ЛОМОНОСОВА У ПРОФЕ-

СІЙНОМУ ТА ОСОБИСТОМУ ЖИТТІ Б.В. ЄГОРОВА.  

НЕЗАБУТНІ СТУДЕНТСЬКІ РОКИ. 

Вступних іспитів було чотири – фізика, математика, хімія та україн-

ська мова (твір). Іспит з фізики, як і всі інші, були складені успіщно. Бог-

дан Єгоров став студентом факультету 

технології комбікормових і біохімічних вироб-

ництв Одеського технологічного інституту 

харчової промисловості ім. М.В. Ломоносова.  

Середина 70-х років характеризувалася 

стрімким розвитком комбікормової 

промисловості, відчувалася гостра нестача 

інженерних кадрів. Тому в 1975 році у Одесько-

му технологічному інституті харчової 

промисловості ім. М.В. Ломоносова, так тоді 

називався наш університет, було відкрито но-

вий факультет і після двадцятирічної перерви відновлено кафедру 

технології комбікормів, яка була єдиною кафедрою такого профілю на всю 

велику країну. Такою ж унікальною та важливою вона залишається в 

Україні й дотепер.  

Вже з перших днів навчання в інституті досвідчені педагоги одного з 

найстаріших закладів освіти країни зробили все, щоб студенти полюбили 

свою професію та пишались нею.  

Богдан Єгоров мріяв будувати нові заводи і забезпечити виробницт-

во такої кількості комбікормів, щоб вистачило для виробництва м’яса, мо-

лока, яєць на задоволення потреб всього людства. Найбільше Богдан Вік-

торович полюбляв лекцї з вищої математики, органічної хімії, математич-

Студент Богдан Єгоров 
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ного моделювання, біохімії зерна, з фізіології тварин та багатьох інших. 

Бувши студентом другого курсу Богдан Єгоров почав брати участь у сту-

дентських науково-дослідних роботах, працювати під керівництвом про-

фесора Левицького А.П., провідного фахівця в галузі біохімії, фізіології і 

годівлі сільськогосподарських тварин. Однією з перших робіт було дослі-

дження зерна сої, отримані перші наукові здобутки.  

Професор Левицький А.П. і досі ставить Єгорова Б.В. у приклад сту-

дентам, адже обсяг проведених студентом Єгоровим Б.В. досліджень від-

повідав вимогам кандидатської дисертації.  

Допитливість, здатність логічно мислити та знаходити можливі варі-

анти вирішення різних наукових проблем, прискіпливе відношення Єгоро-

ва Б.В. до проведення досліджень дуже імпонували професору Левицькому 

А.П. і він від щирого серця передавав свій досвід та майстерність молодо-

му науковцю.  

Єгоров Б.В. був дуже активним студентом не тільки у навчанні, бу-

дучи талановитою та творчою людиною брав участь у організації та прове-

денні різноманітних культурно-масових заходів інституту, кафедри (писав 

сценарії, грав на гітарі, співав). За спогадами Чайки І.К., його захопленню 

такою щедро обдарованою людиною як Єгоров Б.В. не було меж. Дуже ча-

сто Іван Костянтинович розповідав на кафедрі з яким патріотизмом, лю-

бовʾю до спеціальності, інституту відносився Богдан Вікторович, який чу-

довий гімн комбікормщиків було складено. 

Іван Костянтинович щиро радів успіхам Богдана Вікторовича, адже 

він вболівав за майбутнє такої стратегічно важливої для продовольчої без-

пеки та економіки країни галузі, прагнув розвитку та розквіту України, яку 

усім серцем любив. Не секрет, що тільки фахівці, щиро закохані у свою 

спеціальність, зможуть досягнути найвищих висот, сприяти розвитку галу-

зі, країни.  
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Лідерські якості, людяність, талановитість, чудове почуття гумору 

завжди робили Єгорова Б.В. душею компанії. 

 

 

Студентське життя – це чудові роки дружби, кохання, самопізнання і 

становлення. Саме в студентські роки Богдан закохався, та ще й на першо-

му курсі. Антоніна Вікторівна Волковинська вразила його не тільки своєю 

вродою, а й людськими якостями. Вирій кохання та почуття закоханих був 

настільки сильний, що вже на другому курсі молодята одружилися. 

Наприкінці другого курсу, у молодій сім’ї Єгорових народилася донька 

Катерина. Але молоді не забували про навчання, та після тривалих канікул 

Антоніта знову приступила до занять.  

Інститут став не тільки сходинкою для професійного росту Богдана 

Вікторовича, а й сприяв особистому щастю. Це закономірно, адже в знаний 

та потужний заклад освіти приїздять вступати найкращі абітурієнти, звісно 

Досягнення учня – безмежна радість вчителя. 

Приємні зустрічі із друзями 
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що це й створює оточення та можливості для вибору як колег, із якими да-

лі співпрацюєш у професійній діяльності, так і друзів та супутників життя.  

Богдан Єгоров пішов працювати у вільний час від навчання, так як 

на молодих плечах чоловіка лежала відповідальність не лише за себе, а і за 

свою родину. Працював вантажником у порту, сторожем, а потім влашту-

вався токарем на завод «Автоагрегат», який був розташований на місці 

сьогоднішнього торгового центру «Середньофонтанський». Життя пішло 

на краще, робоча професія стала у нагоді.  

У 1981 році Богдан Єгоров закінчив інститут з відзнакою та отримав 

кваліфікацію «інженер-технолог» за спеціальністю «Технологія зберігання 

та переробки зерна».  

Зроблено традиційні випускні альбоми, один із яких було подаровано 

випусковій кафедрі і який зберігається й досі як історія завідувачем Луні-

ною В.Ю., і молоді спеціалісти розлетілись у різні куточки світу. 

 

 

Єгоров Б.В. був направлений Міністерством вищої освіти 

Української РСР на роботу в Одеський технологічний інститут харчової 

промисловості ім. М.В. Ломоносова на посаду інженера науково-дослідної 

частини.  

Чергова сходинка пройдена.Сторінка випускного альбому 
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РОЗДІЛ 4. ШЛЯХ ВІД АСИСТЕНТА КАФЕДРИ  

ДО ПРЕЗИДЕНТА УНІВЕРСИТЕТУ. 

Завідуючий кафедрою доц. Чайка І.К. ще з років навчання Єгорова 

Б.В. розгледів його великий потенціал тому надав усі можливості для 

творчого злету молодого вченого. У грудні 1981 року Богдан Вікторович 

перейшов на викладацьку роботу на посаду асистента кафедри Технології 

комбікормових і гідролізних виробництв. 

 

 
З впевненістю на натхненням до підкорення нових вершин 
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Перші науково-дослідні праці асистента Єгорова Б.В. на кафедрі бу-

ли присвячені проблемам удосконалення технології обробки зерна, в осно-

вному сої, з метою підвищення його кормової цінності. Б.В. Єгоров за 

рекомендацією своїх наставників доц. І.К. Чайки і проф. А.П. Левицького 

взяв за правило широко оприлюднювати результати власних наукових 

досліджень.  

Розпочалися часті поїздки на підприємства, виставки, конференції, 

під час яких народжувалися нові ідеї щодо розвитку та удосконалення тех-

нології виробництва комбікормів.  

Б.В. Єгоров автор багатьох винаходів, знач-

на кількість яких створена ще у 1990 роках, оскі-

льки тоді держава піклувалася розвитком винахі-

дництва і навіть заохочувала авторів матеріально. 

Б.В. Єгоров взяв участь в розробці технічного 

проекту приймального пристрою комбікормового 

заводу продуктивністю 630 т/добу методом ма-

кетно-модельного проектування. Ця розробка бу-

ла визнана срібною медалю  ВДНГ УРСР у 1983 

році.  

Молодий науковець Богдан Вікторович 

також запропонував ряд оригінальних конструкцій для пропарювання зер-

на, які були захищені авторськими свідоцтвами на винаходи, а один із них 

було виготовлено на Одеському заводі «Продмаш». Перший пропарювач 

було встановлено у комбікормовому цеху с. Шевченково,  Кілійського 

району Одеської області у 1985 році, що стало результатом запровадження 

розробленої Б.В.Єгоровим технології волого-теплової обробки зерна сої.  

З 1990 року пропарювач мав надійти у серійне виробництво. 

Молодий науковець  

Єгоров Б.В.  
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 У 1984 р. Б.В. Єгорову було присвоєно звання «Кращий молодий 

винахідник України».  

У 1985 р. асистент Б.В. Єгоров успішно захистив кандидатську 

дисертацію на тему «Розробка технології і теплової обробки сої при 

виробництві комбікормів». У цьому ж році йому було присуджено науко-

вий ступінь кандидата технічних наук. 

Чайка І.К. та Левицький А.П. 

пишалися здобутками Богдана Ві-

кторовича та раділи що росте гід-

на зміна. 

Успіхи Єгорова Б.В. відмі-

чав і Мерко Іван Тимофійович, 

провідний науковець в галузі пе-

реробки зерна, імʾя якого відоме 

не тільки в Україні а й за кордо-

ном. 

 У 1987 р. Б.В. Єгорова було 

обрано доцентом, а у 1988 році присвоєно вчене звання доцента по кафедрі 

технології комбікормів.  

Доцент Б.В. Єгоров створив два нових курси лекцій «Наукові основи 

технології комбікормів» і «Науково-технічний прогрес у комбікормовій 

галузі», поставив новий лабораторний практикум з технології комбікормів. 

Богдана Єгорова помітив ректор інституту д.т.н., проф. Чайковський 

Владислав Феліксович і запросив бути заступником відповідального секре-

таря. Погодившись на цю роботу, Богдан Вікторович Єгоров почав тісно 

співпрацювати з видатними деканами факультетів Євгенієм Івановичем 

Шутенком, Костянтином Васильовичом Церкасевичем, Владиславом Ми-

Привітання із здобутками від знаних 

науковців, мудрих наставників  

Мерка І.Т., Левицького А.П. 
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колайовичем Халайджі, Євгенією Олександрівною Ізбаш, Георгієм 

Кіндратовичем Тунтія та багатьма іншими.  

Тісне спілкування з ректором Чайковським В.Ф. було надзвичайно 

цікавим і корисним. Він володів високою майстерністю вирішення склад-

них кадрових проблем дипломатичним шляхом.  

Професійне життя молодого ученого розвивалось разом із сімейним. 

У 1985 році сім’я Єгорових поповнилася ще одним чоловіком в родині –  

народився син Віктор, а у 1988 році – донька Іванка. Подружжю буле дуже 

важко, але кохання і шлях до мети дозволяють долати усі перешкоди.  

Дружина Антоніна Вікторівна стала справжнім другом, радником та 

підтримкою для чоловіка Богдана. Без її підтримки і розуміння навряд чи 

зміг би він так багато працювати. Правду кажуть, що за кожним успішним 

чоловіком стоїть жінка, яка його підтримує. 

Кінець 80-х років ознаменувався цікавими контактами молодого 

ученого з керівником наукової школи системного аналізу академіком В.В. 

Кафаровим, з представниками цієї школи А.Ю. Винаровим, В.А. 

Панфіловим та ін. Тісне спілкування з провідними ученими суттєво впли-

нуло на світогляд і формування поглядів Б.В. Єгорова як ученого, дозво-

лило опанувати загальні підходи до організації та проведення наукових 

досліджень.  

В результаті спілкування з багатьма спеціальстами, ученими, завдяки 

відвідуанню різних конференцій та семінарів, та безумовно особистим зді-

бностям Єгорова Богдана, ним вперше був запроваджений принцип сис-

темного аналізу і синтезу до удосконалення діючих, розробки нових 

технологій виробництва преміксів і комбікормів та о цінки ефективності їх 

функціонування, що надало йому можливість достроково завершити 

підготовку в докторантурі та 22 грудня 1990 року успішно захистити док-
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торську дисертацію на тему «Науково-технічні основи удосконалення 

технології комбікормів».  

У 1991 році Єгорову Богдану Вікторовичу було присуджено наукову 

ступінь доктора технічних наук, а у 1992 р. – присвоєно наукове звання 

професора по кафедрі технології комбікормів. 

Богдан Вікторович був наймолодшим доктором технічних наук у ко-

лишньому СРСР зі спеціальності «Технологія зернових, бобових, 

круп’яних продуктів і комбікормів». І цей факт при розгляді результатів 

захисту в ВАК СРСР зіграв злий жарт. У ті роки не було прийнято захища-

ти докторські дисертації у віці менше, ніж 55-60 років. Саме тому Богдану 

Єгорову доводилося тричі доповідати роботу на експертній раді ВАК 

СРСР, перш, ніж результати захисту затвердили. Важливу тоді для Богдана 

підтримку молодого ученого надали ректор Чайковський В.Ф. і проректор 

з наукової роботи проф. Грішин Михайло Олександрович. А також 

провідну роль відіграли факти широкої практичної апробації роботи. 

Основні результати були викладені не тільки на конференціях, науково-

технічних радах різних країн, впроваджені на десятках підприємств. 

Технологія волого-теплової обробки зерна – на комбінатах хлібопродуктів 

(КХП) Новоукраїнки, Трикрат, Христинівки, і Сарни. Технологія вироб-

ництва кормових сумішей з побічних продуктів переробки зерна – на 

Кіровоградському, Новоукраїнському і на Білгород-Дністровському КХП, 

а також на 18 рисозаводах Узбекистану. Система контролю якості та 

підвищення стабільності переробки зерна – на Добельскому КХП (Латвія).  

Було прийнято рішення про присудження наукового ступеню док-

тора технічних наук. 

Враховуючи науково-педагогічні здобутки та організаційні здібності 

Б.В. Єгорова, в січні 1991 р. його було обрано завідуючим кафедрою 

технології комбікормів, якою він керував протягом 23 років.  
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Професіоналізм, 

людяність, патріотизм, 

вимогливість до себе та 

підлеглих сприяли авто-

ритету Богдана Вікторо-

вича в колективі. Кафедра 

розвивалась та зміцнюва-

лась, підтримувались ба-

гатолітні традиції підго-

товки висококваліфіко-

ваних кадрів, широко впроваджувались інновації.  

Очоливши кафедру, Б.В. Єгоров у першу чергу направив свої зусил-

ля на укріплення її матеріально-технічної бази. Було модернізовано 

технологічні лабораторії, лабораторії техно-хімічного контролю, 

лабораторію науково-дослідної роботи студентів. Був розроблений і виго-

товлений лабораторний експандер для обробки сировини і комбікормів.  

З метою поліпшення якості курсового та дипломного проектування, 

для підвищення рівня практичної підготовки студентів було відкрито філії 

кафедри технології комбікормів на Білгород-Дністровському і Новоукраїн-

ському КХП, в лабораторії біохімії рослин Селекційногенетичного інсти-

туту.  

З метою покращення рівня підготовки фахівців кафедрою було вве-

дено в навчальний процес і наукові дослідження нове лабораторне облад-

нання: молоткова дробарка, абразивна лущильна установка, пневмосепара-

тор, плющильна установка, екструдер для вологих кормів, екструдер для 

зерна ЕЗ-150, нові лабораторні прилади.  

Спеціалістами кафедри було розроблено і створено лабораторно-

дослідний стенд для вивчення технологічного процесу змішування. Кафед-

Єгоров БВ. Проводить студентську наукову конфе-

ренцію 
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ру було оснащено комп’ютерною технікою, придбано сучасну 

комп’ютерну програму розрахунку рецептів преміксів і комбікормів 

(«Корм-оптима»), фірма “Degussa GmbH» (Німеччина) передала сучасну 

комп’ютерну програму для оптимізації амінокислотного складу білково-

вітамінних добавок для виробництва комбікормів. 

Науковими дослідженнями на кафедрі займаються викладачі, аспіра-

тни, студенти. Групою науковців під вмілим керівництвом д.т.н., проф. 

Б.В. Єгорова були розроблені та успішно запроваджені в Україні рецепти 

комбікормів, преміксів і білково-вітамінних добавок та програми годівлі 

високопродуктивних кросів, гібридів і порід сільськогосподарської птиці 

(Hy-Line W-98 і Kobb-500) і свиней (Українська біла, Landras та ін.); 

реалізовані проекти реконструкції комбікормових заводів комбінатів 

хлібопродуктів у Пологах, Сіверодонецьку, Новоукраїнці, Кропивницько-

му, Вінниці, Христинівці, Сарнах, Нижніх Сірогозах та багатьох інших 

підприємствах України.  

Під керівництвом проф. Єгорова Б.В. спеціалістами кафедри було 

вперше науково обґрунтовано та експериментально доведено практичну 

доцільність модульного принципу побудови комбікормових компакт-

заводів, який знайшов широке розповсюдження серед провідних 

вітчизняних і закордонних машинобудівних і проектних компаній. 

З середини 90-х років на кафедрі було започатковано науково-

дослідні роботи з удосконалення технології виробництва комбікормів для 

племінних тварин, для хутрових звірів і домашніх тварин, з використанням 

природних алюмосилікатів (трепелу, сапонінів та ін.) при виробництві 

комбікормів підвищеної кормової цінності, технології знезараження комбі-

кормів. Результати цих робіт також були промислово апробовані та широ-

ко впроваджені.  
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За підсумками 

конкурсу, який було 

проведено ДАК «Хліб 

України» у 1998 р., ко-

лектив кафедри посів 

перше місце в країні за 

кращу впроваджену 

науково-дослідну ро-

боту. 

Старання, вміння та жага до знать Богдана Єгорова не могла бути 

непоміченою. Так у 1993 році Богдан Єгоров виграв грант на стажування 

протягом одного місяця у Франції в рамках проекту TACIS. Успіх стажу-

вання підтвердила пропозиція французької сторони залишатися працюва-

ти. Проте Б.В. Єгоров був і залишається патріотом своєї країни і доводив 

це все своє життя, причому не словами, а справами задля розвитку країни.  

За період з 1993 по 1996 роки під керівництвом Б.В. Єгорова було 

розроблено технології, проекти і побудовано вісім крупоцехів, млинів та 

інших зернопереробних підприємств невеликої потужності, які працюють 

й досі. Найскладніші з них у Леові (Молдова) і Клебані (Вінничина).  

У 1996 році ректор Одеської державної академії харчових технологій 

проф. Захаров Микола Дмитрович запросив Б.В. Єгорова очолити в 

академії такий важливий напрям роботи, як навчальний процес. І вже 23 

вересня 1998 року проф. Б.В. Єгорова було призначено проректором з нау-

ково-педагогічної та навчальної роботи. На той час професор Б.В. Єгоров 

проявив високу кваліфікацію, відповідальність, добросовісність, зареко-

мендував себе ініціативним педагогом, енергійним і вимогливим 

керівником.  

Заслуховування результатів науково-дослідної роботи 
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Обсяг роботи Єгорова Б.В. значно збільшився, адже потрібно дбати 

вже не тільки про розвиток та забезпечення висококваліфікованими фахів-

цями галузі зберігання та переробки зерна, необхідно сприяти зміцненню 

іміджу та розвитку академії. Що з успіхом і робив Єгоров Б.В. 
  

 

 

 

Приділяючи велику увагу організації, проведенню та удосконаленню 

навчального процесу в академії, Б.В. Єгоров сприяє впровадженню нових 

освітніх технологій, переходу на триступеневу підготовку фахівців відпо-

відно до Закону України «Про освіту». 

Саме під його керівництвом були успішно проведені атестація ака-

демії у 1998 році і акредитація за IV-м рівнем у 2003 році, запроваджені 

роботи зі створення методичної бази нового покоління. 

У 2000 р. Б.В. Єгоров організував реєстрацію і 

видання нового науково-виробничого журналу 

«Зернові продукти і комбікорми», який виходить з 

січня 2001 р. по теперішній час і вже став популярним 

не тільки в Україні, але й Європі і США.  

І дотепер Б.В. Єгоров головний редактор цього 

видання.  

Робота задля розвитку академії. Присвоєння закладу високого статусу «Національна» 
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Заступником головного редактора є д.т.н., завідувач кафедри Техно-

логії зерна і комбікормів Макаринська А.В., яка співпрацює з Єгоровим 

Б.В. у видавництві журналу, починаючи з моменту його заснування. 

У цьому ж році Б.В. Єгоровим у співавторстві було підготовлено та 

за його редакцією видано перший в Україні навчальний посібник з грифом 

Міністерства освіти і науки України “Технология производства премик-

сов», а у 2007 році Б.В. Єгоровим у співавторстві було підготовлено та за 

його редакцією видано перший в Україні підручник з грифом Міністерства 

освіти і науки України “Технологія виробництва преміксів». 

Професор Б.В. Єгоров – засновник 

сучасної вітчизняної школи преміксів і 

комбікормів. У 2011 році проф. Богдан 

Єгоров узагальнив досвід передових науко-

вих шкіл з розвитку технології комбікормів, 

власний науковий і практичний досвід і ви-

дав підручник «Технологія виробництва 

комбікормів», який вперше вийшов 

українською мовою. 

У 2013 році вийшов підручник «Кон-

троль якості та безпека продукції в галузі» 

під загальною редакцією проф. Б.В.Єгорова і 

у співавторстві з доц. А.О. Кочетовою, доц. Т.О. Величко, доц. Н.В. Хо-

ренжий, В.В. Сусло, В.А. Ісламовим і ас. Т.М. Турпуровою. 

Багаторічний практичний досвід і різнобічність наукових інтересів 

проф. Б.В.Єгорова, його надзвичайна активність і бажання розвивати нові 

напрямки наукових досліджень і підготовки фахівців в Одеському 

національному технологічному університеті стали причиною появи нав-

чального посібника «Технический дизайн» (Б.В. Єгоров, Л.О. Іванова, С.В. 

З вірою у власні сили та 

впевненістю у майбутнє 
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Котлик, 2013 р.), а також двох монографій «Наукові основи формування та 

покращення споживних властивостей нових зернових продуктів» (Б.В. 

Єгоров, М.Р. Мардар, 2013 р.) і «Основні поняття продовольчої безпеки 

країни» (Н.Р. Кордзая, Б.В. Єгоров, 2018 р.). 

Разом з однодумцями Богдан Вікторович у 2013 році заснував ком-

панію «Комбіко», яка зайнялася тим, що він краще всього знав – проекту-

ванням комбікормових і зернопереробних виробництв та виробництвом 

преміксів.  

Богдану Єгорову притаманна дуже важлива риса характеру, яка 

полягає у бажанні ділитись здобутим досвідом. Саме тому у 2014 році під 

його керівництвом організовується Міжнародна школа кормів, яка щоріч-

но успішно функціонує і стала майданчиком для проведення низки 

тренінгів.  

 

 

 
Єгоров Б.В. передає досвід учасникам Міжнародної школи кормів 
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Основою її створення послужив високий власний професіоналізм, 

широкі і постійні зв’язки з промисловістю та постійна робота з 

професійного самовдосконалення.  

Сьогодні вже понад 50 тренінгів щороку проводять провідні фахівці 

ОНТУ з кафедр технології зберігання зерна, технології переробки зерна, 

технології хліба, кондитерських, макаронних виробів і харчоконцентратів, 

товарознавства та митної справи та інших.  

Власним прикладом Єгоров Б.В. показав необхідність проведення 

таких заходів для представників промисловості. 

Богдан Вікорович ніколи не забував настанови своїх кервників та  

кращі традиції розвитку наукової школи, саме тому він багато сил та уваги 

приділяє підготовці кадрів вищої кваліфікації – кандидатів і докторів наук.  

 

Багато його учнів сьогодні стали професіоналами найвищого рівня, 

займають керівні посади, вдячні за всі ті зусилля та підтримку які Єгоров 

Б.В. завжди надає.  

За багаторічний досвід ним видано 22 кандидати технічних наук і 4 

доктори технічних наук. Під керівництвом проф. Б.В. Єгорова стали кан-

Єгоров Б.В. читає лекцію викладачам, аспірантам, молодим науковцям 
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дидатами наук В.Т. Гулавський, М.В. Кузнєцов, Г.О. Глобенко, І.І. Гапо-

нюк, Ш.Н. Дільмагомбетов, М.М. Ратушна, О.П. Дашковська, Мадані Аб-

делкадер, Кабул Нурредін, Хаддад Карім, Н.В. Хоренжий, О.Є. Воєцька, 

В.Є. Браженко, О.М. Ситько, Т.М. Турпурова (Давиденко), Т.В. Бордун, 

Н.В. Ворона (Гонца), Л.В. Фігурська, І.С. Чернега (Малакі), О.Г. Цюндик, 

Ю.Я. Кузьменко, Н.Батієвська. 

За наукового консультування проф. Б.В. Єгорова захистили 

докторські дисертації Д.О. Жигунов, М.Р. Мардар, А.В. Макаринська, Н.Р. 

Кордзая.  

Здатність до аналітичного мислення, системного аналізу, великий 

практичний досвід і уміння узагальнювати отримані наукові результати, а 

також бажання усім допомагати у розвитку загальної справи надали мож-

ливість ще 12 співробітникам академії отримати підтримку з підготовки і 

захисту кандидатських і докторських дисертацій.  

Як і колись його вчили наставники, тепер сам Богдан Вікторович по-

стійно відвідує галузеві  підприємства разом із учнями, адже досвід, отри-

маний на практиці, неоціненний. Допитливість та жага нових відкриттів 

притаманні Єгорову Б.В. і сьогодні. 

  

 Робота над вирішенням наукових проблем. Разом з аспірантом на підприємстві 
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Незважаючи на значний обсяг часу, який витрачається на виконання 

обов’язків проректора, згодом ректора, президента, Єгоров Б.В. ніколи не 

переставав приймати безпосередню участь у підготовці студентів (читає 

лекції, здійснює керівництво науково-дослідною роботою, кваліфікацій-

ними роботами, науковим гуртком та ін.).  

 

Колись в ньому самому наставники плекали  шану та відданість про-

фесії, пояснювали важливість її для сталого розвитку не тільки країни а й 

усього людства, формували професійну майстерність. А тепер,  читаючи 

пари студентам Богдан Вікторович заохочує студентів до наукової діяль-

ності, формує світогляд, особисті якості, професіоналізм молодого поко-

ління.  

Як не дивно, саме Богдан Вікторович на першій лекції курсу Техно-

логії комбікормового виробництва, запалив в мені вогник бажання в пода-

льшому займатися науковою діяльністю.  

Студенти, яким поталанило навчатись у Єгорова Б.В., отримують не 

тільки існуючий на сьогодні обсяг інформації з дисципліни, а й вчаться 

прогнозувати розвиток галузі, передбачати майбутні зміни й тенденції, зу-

Єгоров Б.В. читає лекції студентам 
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мовлені різними факторами. Студенти вчаться системно мислити, аналізу-

вати проблеми, узагальнювати, знаходити варіанти вирішення, обговорю-

вати переваги і недоліки різних варіантів рішень.  

 

 

Забезпечити можливість проведення такого формату навчання до-

зволяє високий професіоналізм, компетентність Єгорова Б.В. у багатьох 

сферах, багатогранна діяльність. 

Єгоров Б.В. член Науково-координаційної ради та секції продоволь-

ства НААН України; член Науково-технічної ради (секція продовольства) 

Міністерства аграрної політики та продовольства України; член Націона-

льної комісії України з Кодексу Аліментаріус; член керівного складу Асо-

ціації «Союз кормовиробників України», член Національної Асоціації 

промислового хлібопекарства, член Асоціації виробників комбікормів Єв-

ропи, член Ради Південного наукового центру НАН України, віце-

президент науково-технологічного кластеру «Причерноморський» та ін.  

Отримані здобувачами освіти результати наукової роботи апробу-

ються на щорічних конференціях. 

Разом із студентми. Обговорення актуальних проблем галузі 
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Наукові студентські конференції – невідємна складова підготовки здобувачів кафедри 
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Єгоров Б.В. зберігає традицію виховання студентської молоді, розу-

міючи що саме з людських якостей, патріотизму починається формування 

фахівця найвищого рівня. Традиційним є щорічне проведення Дня кафед-

ри, в якому обов’язково приймає участь Богдан Вікторович.  

Ми були приємно вражені, коли і сам Богдан Вікторович взяв до рук 

гітару та заспівав, показуючи що здобувачі і співробітники кафедри усі ми 

одна дружна родина, адже сьогоднішні здобувачі це завтра керівники різ-

ного рівня на підприємствах,  в галузевих структурах і від нашої співпраці 

залежить ефективність вирішення усіх тих проблем та викликів, з якими 

доводиться зіткнутись галузі. 

 

Дні кафедри. Разом із співробітниками, студентами 
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Небайдужість та професіональний підхід проф. Б.В. Єгорова до 

справи розвитку виробництва комбікормів в Україні, його активна позиція 

слугували розробці і затвердженню державних нормативних документів і 

Законів України.  

У 2005 році у співавторстві з колективом однодумців було розробле-

но і затверджено перший гармонізований вітчизняний стандарт на 

премікси (ДСТУ 4482:2005). 18 травня 2017 року набув чинності Закон 

України «Про державний контроль за дотриманням законодавства про 

харчові продукти, корми, побічні продукти тваринного походження, здо-

ров’я та благополуччя тварин». Біля витоків цього Закону стояли два зако-

нопроекти «Про корми» і «Про безпечність та гігієну кормів», в розробці 

яких проф. Б.В. Єгоров брав активну участь.  

З 2022 року Єгорова Б.В. обрано депутатом Одеської обласної ради 

VIII скликання. Він є членом робочої групи при Одеській обласний війсь-

ковій адміністрації з розроблення проекту Стратегії (стратегічного плану) 

відновлення економіки Одеській області у повоєнний час та подальшого 

соціально-економічного розвитку Одещини. 

День кафедри. Разом із співробітниками, студентами 
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Активна громадська позиція Єгорова Б.В. дозволяє поєднувати тео-

ретичний та практичний досвід, сприяти реалізації та впровадженню 

найефективніших рішень  для забезпечення сталого розвитку нашої 

 

 

держави, її продовольчої безпеки. 

До 1990 року Україна виробляла понад 18 млн. тон комбікормів на 

рік. У 1994 році обсяги виробництва впали нижче 500 тис. тон. 

Гіперінфляція та гостра економічна криза, а також невдала економічна 

стратегія розвитку держави робили своє діло. Проф. Б.В. Єгоров один з пе-

рших хто  «бив» на сполох, друкувався у газетах і популярних журналах з 

проблем розвитку комбікормової галузі, відповідальної за рівень 

Робота на сесії Обласної  ради, галузевих форумах, самітах 
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продовольчої безпеки та життя людей, закликав створити Всеукраїнську 

асоціацію. Після 12 років боротьби у 2007 році за ініціативи і сприяння 

проф. Б.В. Єгорова була створена Всеукраїнська асоціація «Союз 

кормовиробників України», яку очолив професіонал аграрної сфери і 

відомий політик, народний депутат України Олександр Борисович Баку-

менко.  

Саме після 2007 року, та з великим внеском Богдана Єгорова, в 

Україні відновилося будівництво комбікормових заводів і обсяг виробниц-

тва комбікормів почав помітно зростати. Досвід практика, науковця і, на-

самперед, людські якості завжди дозволяли проф. Б.В. Єгорову знаходити 

спільну мову навіть із опонентами.  

Водночас принциповість та вміння дипломатично вирішувати про-

блеми будь-якої складності дозволили проф. Б.В. Єгорову очолювати у 

різний час експертну раду Державної акредитаційної комісії з харчових 

технологій, науково-методичну комісію Міністерства освіти і науки 

України з харчових технологій, експертну раду ВАК України з харчової та 

легкої промисловості (двічі).  

 

 

З ВАК проф. Б.В. Єгорова взагалі пов’язують 25 років плідної 

співпраці. Всі ці роки проф. Б.В. Єгоров входив до складу експертних рад 

чи то головою, чи заступником, чи рядовим членом. Така активна позиція 

сприяла участі проф. Б.В. Єгорова у відстоюванні засад запровадження 

Робота на розвиток галузі, забезпечення якості освіти 
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підготовки бакалаврів протягом чотирьох років, сучасних навчальних 

планів і дипломного проектування бакалаврів, запровадження PhD 

аспірантури, стандартів освіти з готельно-ресторанної справи, товарознав-

ства та інших спеціальностей.  

У червні 2003 року колектив Одеської національної академії харчо-

вих технологій, нині Одеський національний тхнологічний університет, 

вперше обрав проф. Б.В. Єгорова ректором академії. Голова Одеської 

обласної державної адміністрації С.Р. Гриневецький представив молодого 

керівника колективу після призначення його на посаду Міністром освіти і 

науки України академіком В.Г. Кременем. Саме на цій посаді повністю 

розкрився талант проф. Б.В. Єгорова, як керівника, як аналітика і прогно-

зиста, як сучасного криза-менеджера, і найголовніше, як професонала своєї 

справи. 

Незважаючи на зміну посад, Єгоров Б.В. завжди поруч із студентами, 

співробітниками. Легкоатлетичний забіг «1418», який відбувся у 2005 році 

показав що ректор у відмінній спортивній формі.  

 

 

Радість перемоги. Разом із співробітниками та студентами на змаганнях 
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Відомо, що найпереконливішим доказом є власний приклад, тому 

здоровий спосіб життя для студентів університету є беззаперечним орієн-

тиром, а формуванню таких підходів в університеті приділяється велика 

увага. 

Будучи вже магістром факультету та пройшовши багато дисциплін 

я тепер і сама розумію правоту підходів Богдана Вікторовича щодо зміц-

нення здоровʾя. Адже недарма ж кажуть що в здоровому тілі здоровий дух, 

дійсно це і мужність, і сила і характер, які ой як потрібні для реалізації се-

бе у професійному та й особистому житті; це ще й, крім того, активізація 

розумової діяльності оскільки збільшується насичення мозку киснем.  

Спортивні досягнення здобувачів завжди заохочуються. На щорічних заходах  

разом із керівництвом закладу, факультету,  здобувачами 
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Пріоритетним завданням виховання здобувачів в ОНТУ є формуван-

ня у молоді відповідального ставлення до власного здоров’я та здоров’я 

оточуючих. Саме з цією метою щорічно в нашому ЗВО проводиться 

Всеукраїнська науково-практична конференція молодих вчених та 

студентів за міжнародною участю «Проблеми формування здорового спо-

собу життя у молодого покоління». 

Богдан Вікторович особистим прикладом закликає викладачів, 

працівників та здобувачів займатися фізичною культурою та спортом. Не-

зважаючи на величезний обсяг роботи, він знаходить час для того, щоб 

відвідувати спортивну залу. Ще більш варте наслідування його захоплення 

зимовими видами спорту та загартовування холодною водою. 

Випускники ОНТУ стають висококваліфікованими фахівцями своєї 

галузі, підготовлені теоретично, практично ще й фізично та психологічно 

для вирішення усіх завдань в подальшій діяльності.  

Колектив викладачів і студентів Одеської національної академії хар-

чових технологій постійно розвивався і зараз Одеський національний тех-

нологічний університет продовжує жити надзвичайно активним життям, 

темп якого задавав та задає лідер колективу –президент Богдан Єгоров з 

спільною співпрацею з ректором універитету Іванченковою Ларисою Во-

лодимирівною.  

Богдан Вікторович завжди запевняв «Сталий розвиток в епоху змін», 

саме тому він, як ректор, а нині преидент, вже багато років намагається 

об’єднувати традиції та інновації, досвід і молодість, стабільність і мобіль-

ність.  

Тісна співпраця з промисловими та бізнес-партнерами завжди дозво-

ляють проф. Б.В. Єгорову відчувати «дихання» практики, реалії життя. 

Саме тому він найчастіше виступає ініціатором і підтримує відкриття но-

вих спеціальностей, спеціалізацій та освітніх програм.  
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Якість викладацького складу для проф. Б.В. Єгорова є визначальним 

чинником якості вищої освіти взагалі і розвитку академії зокрема. Тому 

він, як президент, приділяє постійну увагу підготовці кандидатів і докторів 

наук, розвитку наукових шкіл. 

За ініціативи проф. Б.В. Єгорова з метою запровадження кращого за-

рубіжного досвіду в академії було створено Вищу школу педагогічної май-

стерності. Завдяки широким зв’язкам з промисловими підприємствами і 

бізнесом  Б.В. Єгоров зумів налагодити не тільки систему стажування ви-

кладачів на промислових підприємствах і закордонну практику студентів, 

але й весь час сприяє залученню меценатів і спонсорів до розвитку матері-

ально-технічної бази академії.  

 За 19 років на посаді ректора Б.В. Єгорову вдалося забезпечити 

підтримку створення 38 нових лабораторій, які стали плацдармом для 

ефективного розвитку підготовки фахівців з вищою освітою.  

За сприяння професора Єгорова Богдана Вікторовича та його 

 

 

Разом із випускником, Героєм України, генеральним директором «Нібулон» Вада-

турським О.О. відкриття нових лабораторій створених за його сприяння 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D1%96%D0%B1%D1%83%D0%BB%D0%BE%D0%BD
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співпраці з колективом, університет поповнився низкою лабораторій, що 

дає смогу готувати провідних спеціалістів своєї справи.  

Зокрема, за сприяння Героя України генерального директора «Ні-

булон», віцепрезидента Української зернової асоціації Вадатурського О.О. 

було створено лабораторію на кафедрі Автоматизації технологічних про-

цесів і робототехнічних систем, лабораторію з контролю якості зерна на 

кафедрі Технології зерна і комбікормів. 

За сприяння компаній ADM, ТОВ «Укрелеваторпром», «Біохімтех» 

було створено 2 найсучасніші навчально-наукові лабораторії на кафедрі 

Технології зерна і комбікормів. 

 

Зустріч із керівництвом компаній ADM, ТОВ «Укрелеваторпром» Фуштей В.В., 

Буценко І.М.  Відкриття нових навчально-наукових лабораторій на кафедрі Техно-

логії зерна і комбікормів 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D1%96%D0%B1%D1%83%D0%BB%D0%BE%D0%BD
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D1%96%D0%B1%D1%83%D0%BB%D0%BE%D0%BD
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%B7%D0%B5%D1%80%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B0_%D0%B0%D1%81%D0%BE%D1%86%D1%96%D0%B0%D1%86%D1%96%D1%8F
https://www.aip.ontu.edu.ua/
https://www.aip.ontu.edu.ua/


42 

 

За роки розвитку університету на чолі з проф. Б.В. Єгоровим за його 

ініціативи і постійної участі було розроблено і запроваджено одну із 

найсучасніших моделей здобуття вищої освіти та гарантії її високої якості. 

Цю модель визнали лідери вітчизняної промисловості, Міністерство освіти 

і науки України, Міністерство аграрної політики і продовольства України, 

а також федерація обмінів Франції та цілий ряд закордонних університетів.  

Проф. Б.В. Єгоров постійно удосконалює менеджмент. На його дум-

ку це важлива складова професійного успіху університету. Саме тому уні-

верситет  один із з перших пройшов сертифікацію за системою 

міжнародних стандартів ISO 9001:2008, а потім ISO 9001:2015, а у 2015 

році, саме завдяки зусиллям ректора проф. Б.В. Єгорова, Одеська 

національна академія харчових технологій стала одним з п’яти 

міжнародних центрів з підвищення кваліфікації працівників харчової та 

комбікормової промисловості за системою міжнародних стандартів GMP+.  

За часів незалежності України Богдан Вікторович Єгоров брав ак-

тивну участь у завоюванні грантів на стажування, що дало можливість 

вивчити роботу провідних університетів, підприємств і організацій Європи 

і США: агротехнологічного університету Гриньон (Франція), університету 

м. Базель (Швейцарія), університету штату Массачусеттс (США), 

університету харчових технологій м. Пловдив (Болгарія), університету 

харчових технологій м. Вагенінген (Нідерланди) та ін. Закордонні стажу-

вання та генерація власних ідей дозволили проф. Б.В. Єгорову запровад-

жувати найкращий та найцікавіший закордонний досвід у діяльність 

академії.  

За роки на посаді ректора Богдану Єгорову вдалося те тільки забез-

печити організацію таких нових журналів, як «Харчова наука і техноло-

гія», «Автоматизація технологічних та бізнес-процесів», «Праці міжнарод-

ного геометричного центру», «Економіка харчової промисловості» та 
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«Продовольча безпека України». Більшість журналів вже увійшли до 7-10 

відомих міжнародних наукометричних баз даних, а журнал «Харчова нау-

ка і технологія» у 2017 році увійшов до найпрестижнішої наукометричної 

бази світу Web of Science.  

У 2017 році Одеська національна академія харчових технологій 

впевнено покращила свої позиції у рейтингу Scopus, піднявшись з 74-ї 

позиції на 29-ту. У 2002 р. за внесок у розвиток комбікормової галузі про-

фесор Б.В. Єгоров був нагороджений «Знаком пошани» Міністерства 

аграрної політики України. У цьому ж році вченого удостоєно звання 

«Відмінник освіти і науки України».  

У 2004 р. ОНАХТ увійшла до складу ВНЗ, які брали участь в 

експерименті з втілення кредитно-модульної системи. Б.В. Єгоров керував 

роботою зі створення сучасних навчальних планів по запровадженню цієї 

системи, започаткував проведення двічі на рік ярмарок вакансій, що дозво-

лило не тільки вирішити проблему працевлаштування випускників 

академії, але й суттєво підвищити рівень стартової заробітної плати та 

соціального захисту випускників.  

У цьому ж році академію було прийнято до складу Європейської 

федерації харчової науки і технології, Асоціації європейських 

університетів, Асоціації вищих навчальних закладів країн Причорномор’я, 

а у 2005 р. – до Міжнародної асоціації заочного і дистанційного навчання, 

Європейської асоціації з хімії і молекулярних наук. Вже згодом, у 2007 р., 

рішенням X з’їзду Європейської асоціації університетів ОНАХТ було за-

тверджено дійсним членом цієї асоціації, академію також було прийнято 

до Асоціації ВНЗ, які підписали Університетську хартію в м. Болоньї, до 

мережі університетів країн Причорномор’я та іще до 9 престижних 

міжнародних організацій.  
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У 2006 р. академію відвідала делегація із Євросоюзу на чолі з голо-

вою Комісії Євросоюзу з біотехнології, сільського господарства і харчових 

продуктів доктором Крістіаном Паттерманом, який дав високу оцінку 

науковій діяльності Одеської національної академії харчових технологій.  

Наш заклад освіти  розвивався та продовжує розвиток як один з най-

престижніших університетів України. І цьому розвитку ми неабияк завдя-

чуємо президенту нашого університету – Богдану Вікторовичу Єгорову. 

Його працездатність, несхибна воля, цілеспрямованість, ініціативність, 

уміння об’єднувати колектив, вдале поєднання кращих традицій, що скла-

лися за столітню історію виша.  

Діяльність професора Б.В. Єгорова неодноразово відзначена нагоро-

дами губернатора Одеської області і Голови Одеської обласної ради, 

Одеської мерії. За успіхи і досягнення у підготовці висококваліфікованих 

фахівців, розробку і запровадження наукових результатів у 2007 році Ука-

зом Президента України професору Б.В. Єгорову присвоєно почесне зван-

ня “Заслужений діяч науки і техніки України».  

У 2016 році колектив науковців і виробничників під керівництвом 

проф. Б.В. Єгорова здобув державну премію України в галузі науки і 

техніки України за 2015 рік за роботу «Система технологій зберігання зер-

на та його переробки в хлібобулочні, харчові і кормові продукти» (автори: 

Єгоров Б.В., Гапонюк О.І., Бурдо О.Г., Станкевич Г.М., Іоргачова К.Г., 

Дробот В.І., Ковбаса В.М., Жукотанський О.В., Буценко І.М., Гулавський 

В.Т.), яка принесла державі реальний економічний ефект у розмірі понад 4 

млрд. грн.  
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Єгоров Б.В. ініціатор зміни підходів до профорієнтаційної роботи, 

адже пошук талановитої молоді це передумова подальшої підготовки фахі-

вців найвищого рівня. «Абітурієнти – це наше майбутнє. Вони майбутні 

наші студенти, випускники, майбутнє економіки та промисловості нашої 

країни. Ми завжди шукаємо талановитих особистостей, людей з 

організаторськими здібностями, з лідерськими задатками, яким не байдужа 

доля нашої країни», – вважає Б.В. Єгоров. 

Ключовим заходом профорієнтаційної роботи стали вже традиційні 

Дні відкритих дверей, під час проведення яких відбуваються різноманітні 

конкурси, квести. Б.В. Єгоров започаткував конкурс «Кращий абітурієнт», 

зміст якого полягає у визначенні переможців за кожним факультетом серед 

абітурієнтів з найвищим вступним балом, які підтвердили рівень своєї 

підготовки найкраще здавши першу сесію. Переможці отримують цінні 

подарунки – ноутбуки, планшети, смартфони та особисту подяку від рек-
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тора. Заслужені нагороди абітурієнтів ОНАХТ – стимул для подальших 

успіхів.  

З перших років навчання студенти залучаються до науково-

дослідної роботи, участі в олімпіадах, конкурсах і т. ін. Весь спектр 

подібних заходів, які постійно оновлюються та збагачуються, дуже вражає.  

Згідно з наказом Міністерства освіти і науки України від 30.10.2008 

р. ОНАХТ була визначена базовим закладом вищої освіти з проведення 

Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт з природничих, 

технічних і гуманітарних наук у 2008/2009 навчальному році за напрямом 

«Харчова промисловість та переробка сільськогосподарської продукції». 

На базі нашого університету щорічно проходить Всеукраїнська наукова 

конференція студентів «Харчові технології». У 2017 р. XII Всеукраїнська 

наукова конференція відбулася в рамках «Smart Forum Odessa», одним з 

організаторів якого була ОНАХТ. «Smart Forum Odessa» – сучасна і цікава 

форма розвитку молодих вчених. 

За ініціативи ректора Б.В. Єгорова вперше в Україні було започатко- 

 

 

вано Міжнародний конкурс студентських наукових робіт «Black Sea 

Science». Сьогодні цей конкурс став щорічним, набув підтримки мережі 

університетів країн Чорноморського басейну і популяризує можливості та 

досягнення вітчизняної вищої школи.  

Успіхи здобувачів завжди 

заохочуються 
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Навчальні і наукові конкурси стали невід’ємною складовою, продо-

вженням навчального процесу в ОНАХТ, під час проведення яких студен-

ти здобувають організаційні та професійні практичні навички і компетен-

ції. Так, наприклад, гастрономічний фестиваль барбекю «BBQ», 

організований вперше у 2013 р. став одним із найяскравіших свят академії, 

на який 44 збираються сотні студентів, викладачів, професійних шеф-

кухарів, гостей. У рамках фестивалю відбувається кулінарний конкурс, 

який оцінюється професійним журі відповідно до вимог Асоціації 

кулінарів України та Всесвітньої організації кулінарних спілок, членом 

яких є наша академія.  

Дипломи, нагороди, призові місця та гранти – ось результат участі 

студентів у різнопланових заходах в університеті, в місті, в Україні та за 

кордоном. У 2017 р. серед ЗВО Одеського регіону ОНАХТ посіла перше 

місце як за кількістю отриманих винагород, так і за кількістю призових 

місць. 

На долю Богдана Вікторовича випала велика честь очолювати сла-

ветний виш за результатами обрання колективом у період з 2003 по 2022 

роки, як ректору. У 2022 році Конференцією трудового колективу Єгорова 

Богдана було обрано президентом університету. І знову саме ОНТУ одни-

ми з перших розпочали запроваджувати випробувану сучасну модель ме-

неджменту передових університетів світу, яка опирається на операційне та 

стратегічне адміністрування. 

Приємно відмітити, що в 

університеті з великою повагою 

та шаною відносяться до 

засновників закладу, провідних 

науковців, які внесли значний 

вклад в забезпечення існування 

Подяка засновникам університету  
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та розвиток закладу.  

Не тільки кадри, матеріально-технічна база університету, в полі зору 

Єгорова Б.В. і  збереження та благоустрій території. За його ініціативи 

проводяться постійні суботники, в яких він сам бере активну участь.  

 

 

 

 

Буває йдеш без настрою, не поспавши вдосталь, на 1 пару, чи втом-

лений після занять, замилуєшся красою, що оточує, отримуєш естетичне 

задоволення та насолоду. Які прекрасні квіти на клумбах і квітнуть з са-

мого початку весни і до пізньої осені, вже й настрій зʾявився і сили дода-

ються, хочеться жити й творити.  

Мабуть недарма ж кажуть, що природа найкращий цілитель. Велика 

вдячність за це усім причетним!  

Благоустрій території. Разом із керівницт-

вом закладу, співробітниками 
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РОЗДІЛ 3 БАГАТОГРАННА ОСОБИСТІСТЬ.  

ТВОРЧІСТЬ ЄГОРОВА Б.В.  

Портрет Богдана Вікторовича буде неповним, якщо не сказати про ті 

його здібності та захоплення, які не мають прямого відношення до посадо-

вих обов’язків, але характеризують його, як багатогранну творчу особу. 

Богдан Вікторович захоплюється класичною і народною музикою, шану-

вальник року, блюзів і джазу. Він художник-аматор. З його роботами мож-

на було ознайомитися в ході огляду аматорських праць студентів і 

співробітників академії та на його сайті. 

Ось кілька робіт які мені найбільше сподобались, від них віє затиш-

ком, добром, теплом та світлом. Кажуть, чим людина багата те й випромі-

нює. 
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Пише Єгоров Б.В. і вірші. З якою ніжністю та любовʾю до України 

написаний ним у 2009 році вірш Карпати. 

Карпатський сніг, 

Карпатський дощ,  

Карпатські полонини. 

Карпатський бограч, 

Закарпатський борщ,  

Поливка, банош, солонина… 

 

Пташиний спів, 

Зелені піхти, 

Їм хочеться назустріч бігти 

З вершини Ізки, Пилипця. 

Килим з брусниці і чорниці 

На тебе оком дивиться! 

 

Тут нескінчення краєвиди 

Відкриють гори і ліси 

За поворотом серпантину! 

Неначе вчать батьки дитину 

Торкатись дива і краси,  

Вмиватись з чистої роси! 

 

Любіть невинну Україну! 

Любіть ліси, любіть долини! 

У кращім прояві природу,  

Та ніжну мінеральну воду не забувайте пити тут  

І більшість ліків втратить збут! 
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ВИСНОВКИ 

Богдан Вікторович Єгоров – над-

звичайно сильна особистість. Він лю-

дина, що повністю розчиняється та від-

дається улюбленій справі.  

Як викладач, це строгий, але вод-

ночас такий щирий до студентів. Це ви-

кладач яка завжди знаходиться зі студе-

нтами на одній хвилі. Викладач, який 

зацікавить, навчить іноді навіть і розс-

мішить своїм тонким почуттям гумору.  

Це, в першу чергу людина з ве-

ликої літери, до якої завжди можна 

звернутися з проханням. Після спілку-

вння з Б.В. Єгоровим студентів переповнює прилив енергії, мотивації та 

заохочення до навчання. Це людина, якій не властиві зневіра, апатія, бай-

дужість. Він вміє подавляти гнів, роздратування. Завжди вражає, як легко 

він знаходить контакт і з великою аудиторією, і з незнайомим 

співбесідником, і з відвідувачами університету.  

Богдан Вікторович вміє мотивувати, вміє заохотити. Він зможе розг-

ледіти навіть в самій великій аудиторії цей маленький вогник майбутнього 

вченого. Та він, безумовно, зможе розпалити цей вогник до великого по-

лум’я професійного науковця. Унікальне поєднання глибоких професійних 

знань та практичного досвіду вченого педагога, активного керівника, 

цілеспрямованої людини неприборканої енергії дозволяє йому бути ме-

неджером стратегічного планування та розвитку, криза-менеджером.  

Це людина з великої літери, щирий та люблячий сім’янин. Це люди-

на, яка спроможна взятися за будь яку справу, та довести її не просто до 

Єгоров Б.В. Разом до нових перемог 
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кінця, а до феєричного успіху. Людина, яка може зацікавити та надихнути. 

Людина яка все своє життя присвячує розвитку, та руху лише вперед.  

Це міцний духом чоловік, який нехтував відпочинком, та проводив 

довгі безсонні ночі, а все задля того щоб стати тим ким ми його знаємо. 

Стати людиною з якої хочеться брати приклад, та по кроках якої хочеться 

йти, повірити в себе та досягти теж професійних висот, підкорити верши-

ни які сьогодні ще здаються недосяжними. 

Будучи вже магістром факультету Технології зерна та зернового біз-

несу і працюючи на одному із провідних підприємств галузі я дуже пи-

шаюсь що є членом цієї великої родини випускників, серед яких є такі ви-

значні особистості як Єгоров Б.В.  

Гордість за свою спеціальність, наставників є дуже важливою моти-

вацією для навчання здобувача, бажання стати висококласним фахівцем 

щоб бути гідною зміною, якою у майбутньому теж пишатиметься факуль-

тет та вчителі, які доклали максимум зусиль для нашого становлення, 

вкладали частинку серця щоб ми полюбили свою справу та продовжили 

славні традиції нашого університету, передали їх майбутнім поколінням. 

Багато років тому мені запам’ятався один вислів, який відображу у 

власному розумінні: «Гідність університету, залежить від гідності особис-

тостей, які її створюють».  

Саме так, Богдане Вікторовичу, ви створили і продовжуєте створю-

вати гідний університет. Щиро дякуємо Вам за відданні роки, плідну пра-

цю, розуміння, сприяння розвитку як університету так і студентів. Безпе-

речно, Ви створили не одне покоління провідних спеціалістів в зерновій 

галузі.  

Дякуємо Вам за можливість навчатись, здобувати досвід та ставати 

особистостями!!! 
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